

深化建设以人为核心的全方位普惠金融示范区

长兴农商银行：走千家 访万户 共成长

杨斌英 许旭 李悦玲

敢为敢闯敢干敢首创
全力拼经济便民利民
提档升级“丰收驿站”

“一出门就能办银行业务，去年装修升级后环境比原来更好了。”长兴县煤山镇新川村的余奶奶，现在每个月都要到村口的“丰收驿站”办理养老金支取、缴水电费等业务，她直言“太方便了”。

建在家门口的“丰收驿站”，打通了金融服务最后一公里。2022年以来，长兴农商银行持续深耕“基础普惠”，进一步统筹布局“丰收驿站”，将优质村级“丰收驿站”代办点升级，打造成旗舰型、标准型、简约型等不同类型的“丰收驿站”，推进“丰收驿站”覆盖的广度和深度。截至目前，该行已在长兴全县234个村布设“丰收驿站”，其中建成标准型“丰收驿站”共



丰收驿站驻点服务



金融服务专员走进田间地头

计108个。今年1月，该行丰收驿站业务总量已达14.74万笔，同比增长55.08%。

“想要增加贷款额度，只要登录我们的手机银行自助申请就可以了。”近日，泗安镇玉泉村经营超市的刘老板，在该村“丰收驿站”驻点金融专员钱涛的指导下，办理了线上贷款服务。而像这样的“丰收驿站”驻点服务，钱涛每周都会开展，不止一次。

为进一步推进“信用普惠”，长兴农商银行持续倾斜资源、优化机制、提升服务，组建了一支金融专员队伍，目前已经有近200人，他们主要由各支行信贷工作人员组成，并且常态化开展驻村、驻丰收驿站服务，大力推进信用乡镇、信用村、信用农户评定工作，及时满足农户各类金融需求。

数据显示，目前长兴农商银行已累计投放农户小额普惠贷款87.55亿元，助力农户近8万户。下一步，该行将持续打造“绿色+”“党建+”“银领乐活+”等标准型丰收驿站，纵深拓展丰收驿站服务维度，不断提升村民的获得感和幸福感。

上门服务
全力护航“春耕备耕”

“我们茶厂总共350亩茶叶地，眼下添置设备、购买肥料都投入了不少资金，流动资金确实紧张。”近日，长兴水口瑞春茶场林先生遇到了资金难题，长兴农商银行了解情况后，及时为其制定了“贴心贷”无还本续贷支持方案，实现新旧贷款无缝衔接，有效缓解其资金压力，降低融资成本。

无独有偶。在长兴县吕山乡，长兴农商银行吕山支行客户经理的上门服务，及时为粮食种植大户施培康解决了扩大经营规模的资金难题。“程序便捷，利率优惠，这50万元惠农贷款真是缓解了我的燃眉之急，接下来我要加油干了。”施培康说。



走访东梅园送金融服务上门



进企业开展信贷服务

据了解，自去年12月开始，在当地监管部门的指导下，长兴农商银行将春耕备耕作为工作重点，安排5亿元信贷资金保障春耕备耕资金需求。截至今年1月末，该行发放各类支持春耕备耕贷款金额1.91亿元，支持农户1804户。

同时，为全力保障春耕备耕，该行持续深化“数字普惠”，推动数字化改革与普惠金融多跨融合，上线了“兴农贷”“长兴贷”等，加强数字PAD（移动展业平台）在“走千访万”活动中的应用，通过“数字+”的走访模式开展高效、精准的金融服务，得到广大村民的欢迎和好评。

下一步，该行将持续加大春耕备耕资金投入，优先安排种粮大户、家庭农场、农民专业合作社、农业龙头企业等新型农业生产经营主体的资金需求，全力护航春耕备耕。

精准滴灌
做好民企“金融保姆”

工业园区、孵化园是政府孵化和扶持中小微型企业发展的“摇篮”，也是高质量成长型企业集聚的“高地”。

长兴农商银行在“走千访万”活动中，把园区作为“小微”普惠“主阵地”，持续深化“绿色普惠”，推广“能源碳效贷”“小微碳效贷”等绿色金融产品，做好企业绿色转型发展的“金融保姆”。

仅用了1天时间，就为企业发放“小微碳效贷”300万元，长兴农商银行在服务小微企业时，全程体现了一个“速”字。近日，长兴农商银行夹浦支行的工作人员在走访夹浦镇新小微园区时了解到，园内长兴轩能纺织有限公司在低碳转型升级过程中，企业投入资金较大，年底应收账款回款不理想，造成流动资金紧张，在综合了解企业情况后，结合企业碳效等级，随即为其发放了这一笔贷款助力企业增产增收。

一直以来，长兴农商银行十分关注小微企业、个体工商户等的金融需求，主动送金融服务进商场、集市。近3年来，该行团影支行向长兴龙之梦商户经营者发放新市民贷共计485万元。2023年的春节，旅游回暖，不少商户凭借这笔资金备货运营，生意红红火火。

多年来，长兴农商银行广大干部职工经常深入到中小微企业和民营企业，与企业负责人勤交流、通信息、交朋

友，建立起合作共赢的银企关系。也正基于此，长兴农商的干部员工能够第一时间了解到中小微企业的融资需求，在他们刚刚起步时，及时送上“金融配餐”；在他们最需要资金的时候，及时伸出温暖的双手，并以全过程“保姆式”的金融服务，帮助千千万万中小微企业和民营企业从“蹒跚学步”到“展翅高飞”。

截至2023年1月末，长兴农商银行已通过“扫园”、商会合作等方式为该县21个小微园区内近七成企业建立了“企业档案”，累计向该县1.83万户小微企业（含个体工商户）发放贷款254.73亿元，较年初增加20.37亿元。

走千家访万户，深耕普惠路。2023年是加快打造“六个新湖州”、高水平建设生态文明典范城市的重要之年。站在新的起点上，长兴农商银行将以“实干争先、金融有为”的奋进姿态，继续把“走千访万”活动落实落细，通过科技、服务和管理创新，为“三农”“小微”量体裁衣，为奋力描绘“富美长兴”精彩篇章提供更加强劲的金融支撑。

(图片由长兴农商银行提供)

安吉开发区：做优营商环境 做实企业服务

杨斌英 江汇

近日，安吉县举行了今年一季度重点项目集中开工活动，安吉开发区12个项目参与，总投资41.56亿元，其中，投资规模最大的优峰生物年产1亿剂多肽疫苗生产基地项目，固投达到了10亿元。“越相处越觉得，开发区这个伙伴真给力，选择安吉作为我们的第一个生产基地，很放心。”对于今后在安吉的发展，优峰（浙江）生物科技有限公司副总经理顾士杰充满期待。

作为安吉县经济发展主平台，安吉开发区坚持谋划高新产业、集聚高端人才、打造高能平台，力争三年招引100个生命健康和30个半导体电子项目，加快打造两大千亿元级产业集群。在这一过程中，开发区尤其注重优化营商环境，以“金牌服务”为项目、企业解难题办实事，努力让“安吉这个朋友靠得住”成为企业家的共识，实现好项目引得进、留得住、发展得好。

服务从签约落地就已开始。眼下，虽然优峰生物项目建设刚开工，但面对接连而来的订单，企业希望能承租一处临时厂房作为生产过渡。“我们



一季度重点项目集中开工 郭一凡 摄

抱着试试看的心态，在与招商干部交流时聊起了这个话题，没想到的是，开发区很快就在辖区内筛选了符合条件的厂房，并按照企业需求进行改造。”顾士杰说，得益于开发区的主动服务，

加快了企业的生产进度，预计今年年底就能试运行。

“我们实施项目建设全周期、专班化服务，按照‘五个一’要求，配强精干、一线推进，主动寻找项目推进问

题，紧盯节点，倒排工期、挂图作战，确保项目开工更早、建设更快、投产更顺。”安吉开发区纪工委相关负责人介绍，开发区纪工委全力助推营商环境提升，在各部门和基层组织等大力支持下，不断提升“一区两街道一集团”体制机制新优势，整合提升平台建设、产业投资、有机更新、要素保障合力，切实做到起步即冲刺。

通过服务提升项目落地速度，在安吉开发区还涌现出不少范例。2022年，港祥辉半导体项目落户，开发区帮助企业协调临时厂房，并做好原承租户工作，让项目更快进场装修，同时，还根据企业需要，只用两个月时间就完成了临时办公场所、宿舍的装修。“这得益于政府部门的金牌服务。”该项目负责人表示。

好服务赢得好口碑、引来好项目。安吉开发区相关负责人表示，截至目前，开发区拟签约项目达到10个，其中固投超10亿元项目2个；在项目推进方面，全年计划完成新开工项目52个，竣工32个，力争完成工业固投60亿元。

余杭良渚：开春拼经济，助企送温暖

褚陈静 金良瓶

2月15日这天，孙海燕迎来了新年的第一份大礼，她所在的杭州高烯科技有限公司获得了2022年度杭州市余杭区良渚街道优质企业奖。这份荣誉背后离不开良渚街道的帮助，作为一家科研型企业，孙海燕记得，“公司成立初期，我们已经有一定的研究成果，但在产业化上还是‘小白’，街道工作人员的指导为我们节省了时间成本。”

在各地拼经济的火热背景下，良渚街道如何多措并举，助企送温暖？2月15日，良渚街道在“强信心、拼经济”高质量发展大会上发布“稳进提质、潜企前行”行动计划，全力冲刺“开门红”“开门红”。

良渚街道工作人员介绍，该街道正在推出“良企汇”等品牌活动，提供人力资源、知识产权、金融服务等指导，帮助企业破解发展中的难点堵点。

为了真正把政策送到“家门口”，良渚街道建立“品字形”组团助企服务。成立“亲企办”，由主要领导挂帅、班子成员重点结对、中层干部点对点联系，并健全“党建+”统领助企工作，发挥广大党员干部带头作用，推出集企业发展、子女就学、人才政

策等功能为一体的综合服务电话。同时，以“数字化”赋能助企服务。会上，良渚街道全面介绍了“良企智服”，通过该平台，建立“一园一档”“一企一档”，为企业服务提供更好的数据支撑，并作为助企、惠企服务总入口，导入政策解读、问题反馈等功能，实现惠企政策一站直达。

为更好地凝聚乡贤力量，助推村企共富，良渚街道依托“同心共富·乡贤通”等数字应用平台，将良渚的乡贤优势转化为乡贤经济，深入推进党建引领、强企兴村计划，力推村企结对共建，实现村民家门口就业增收，助力乡村共富，走出一条群众增收、村集体增益、企业增效的新路子，全力助企实现“开门红”。

此外，良渚街道还建立“政商同廉”亲清助企机制，制定《关于规范政商交往行为构建亲清政商关系的若干意见》，提出了“八要”和“八不得”，对公务人员损害企业利益行为“零容忍”，给企业提供一个公平、公正、公开的发展环境。

良渚街道相关负责人表示，今年，该街道将以营商环境优化提升“一号改革工程”为牵引，进一步打响“我负责阳光雨露、你负责茁壮成长”的余杭营商环境品牌，让大家发展有“信心”又“放心”。



2月15日，杭州市余杭区良渚街道召开“强信心、拼经济”高质量发展大会。(图片由余杭区良渚街道提供)

国网嘉兴供电公司：打响新一轮电网建设攻坚战

顾剑豪 王晓婷

2月17日，嘉兴召开全市电网建设工作会暨“三位一体”综合示范项目部署会，提出加快推进“光伏+储能+虚拟电厂”“三位一体”综合示范项目，为经济社会发展提供要素支撑和能源保障。

近年来，嘉兴面临着产业发展能耗指标紧缺、常规电力存在缺口、企业用电成本偏高等一系列难题。用电有限制、价格不太稳成为嘉兴不少企业生产经营中的“烦心事”。如何破题？“光伏+储能+虚拟电厂”“三位一体”综合示范项目将给出答案。

据悉，该综合示范项目是指把光伏作为电力增量供给主体，把储能作为重要技术装备支撑，发挥嘉兴虚拟电厂平台对光伏、储能的耦合促进作用，优化“源网荷储”之间的协调互动。依托“光伏+储能+虚拟电厂”形成的“三位一

体”新型能源电力系统，嘉兴企业在高峰时段的生产经营用电需求将得到进一步保障，用电成本也将有所降低。

聚焦“光伏+储能+虚拟电厂”，今年，国网嘉兴供电公司建成市虚拟电厂管控平台，初步明确平台发展定位、功能架构和商业模式，新增分布式光伏40万千瓦、新型储能20万千瓦/40万千瓦时，聚合通信基站储能0.8万千瓦，聚合空调可控负荷15万千瓦，全市空调负荷、储能、电厂等非工业负荷可调能力达到常规缺口的50%，项目用电要素成本下降10%。

其实，打响新一轮电网建设攻坚战，国网嘉兴供电公司早有准备。2022年，国网嘉兴供电公司在全省率先构建平湖县域虚拟电厂，并先后建成海宁尖山源网荷储一体化示范区、嘉兴空调负荷管理平台；落实密集集

电通道安全管理纳入地方公共安全管理和社会治安综合管理责任考核范畴；完成嘉兴电网建设500千伏洪明变电站、220千伏宁盐变等重点项目增补纳规。全年电网基建投资19.6亿元，投产110千伏及以上变电容量104万千瓦安、线路342公里。

海宁尖山源网荷储一体化示范区成立一年来，安装光伏的企业增长到121家，占全部工业企业数量的65.4%，实现年发电量2.6亿千瓦时，加上风力等其他种类，新能源发电量占全社会用电量的26.79%；在全国同类工业园区中遥遥领先。

此外，今年，国网嘉兴供电公司将持续落实嘉兴市政府和省电力公司合作内容，持续优化“十四五”电网规划，为区域发展奠定更加坚实的基础和电力保障。规范分布式储能接入管理，实施工业污

水近零碳、余氢开发应用等示范项目，为双碳行动贡献更加高效的助力。

“开局就是决战、起步就是冲刺。国网嘉兴供电公司将加快电网发展建设，提升供电保障能力，为嘉兴加快建设智造创新强市、打造长三角城市群重要中心城市作出更大的嘉兴贡献。”国网嘉兴供电公司相关负责人表示。



海宁尖山源网荷储一体化示范区 吴亦冰 摄